
令和４年８月 25日 

厚生保健委員会 

静岡県ヤングケアラー実態調査結果等について 

子育て支援課 

１ 静岡県ヤングケアラー実態調査概要 

（１）調査期間 令和 3年 11 月 24 日～令和 4年 2月 3日 

（２）調査対象 政令市を含む小学 5・6年生、中学生、高校生  計 256,966 人 

（３）調査方法 学校経由で調査票を配布・回収し、児童生徒本人が回答  

（４）回 収 率 全体で 91.6％（235,458 人） 

（５）県公表日 6 月 9日 

（６）調査結果 「ケアをしている」と回答した児童生徒数・割合 

  ※その他の設問は、裏面のとおり 

２ 本市の推進体制及び取組状況 

（１）推進体制 

・令和４年２月、関連部署が参画する「ヤングケアラー支援庁内会議」を設置 

・課長会議とワーキンググループ（実務調整担当者で構成）の二層構造により、 

庁内連携を推進する。 

（２）令和４年度の取組状況 

・６月 28 日  第１回ヤングケアラー支援推進庁内ワーキング 

・７月 21 日 庁内関係行政職員向け研修の実施 

・８月４日 県及び県ヤングケアラーコーディネーターとの意見交換 

 ・８月 24 日 第２回ヤングケアラー支援推進庁内ワーキング 

（３）今後の予定 

・８月 26 日 主任児童委員研修会 

・９月 ５日 広報はままつ９月号「特集」記事掲載 

・11 月以降  福祉・介護・医療等の民間団体職員向け研修会 

      市民向けの出前講座等

関係課

【こども家庭部】次世代育成課、子育て支援課、児童相談所 

【健康福祉部】福祉総務課、障害保健福祉課、高齢者福祉課、介護保険課、 

国保年金課、健康医療課、精神保健福祉センター、健康増進課

【企画調整部】国際課 

【学校教育部】教育総務課、指導課 

１

（単位：人）

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合
静岡県全体 235,458 3,034 5.0% 4,354 5.0% 3,394 3.9% 10,782 4.6%

うち浜松市 53,101 739 5.4% 956 4.7% 722 3.8% 2,417 4.6%

計小学生
回答数県市別

中学生 高校生



【調査結果の集計】 

２

設問1 家族の中にあなたがケアしている人がいますか。

静岡県 浜松市

ケアしている人がいる 4.6% 4.6%

設問2 あなたがしているケアの内容はどのようなものですか。（複数回答可）

静岡県 浜松市

家事（食事の準備や掃除、洗濯） 45.3% 45.2%
兄弟姉妹の世話や保育所等への送迎など 29.7% 29.2%
身体的な介護（入浴やトイレのお世話など） 9.8% 9.1%
外出の付き添い（買い物、散歩など） 26.4% 26.1%
通院の付き添い 4.2% 4.9%
感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるなど） 24.9% 24.7%
見守り 27.2% 25.8%
通訳（日本語や手話など） 6.6% 10.1%
金銭管理 2.5% 3.0%
薬の管理 4.7% 5.2%

設問3 ケアをしている相手は誰ですか？（複数回答可）

静岡県 浜松市

母親 34.4% 40.1%
父親 16.0% 19.9%
祖母 16.6% 14.2%
祖父 9.5% 8.5%
兄弟姉妹 49.8% 48.8%

設問4 あなたが行っているケアの頻度はどのくらいですか。

静岡県 浜松市

ほぼ毎日 41.8% 41.0%
週に3～5日 18.9% 20.2%
週に1～2日 22.1% 21.0%
1か月に数日 10.6% 11.0%

設問5 あなたが行っているケアは1日あたりどれくらいですか。

静岡県 浜松市

1時間未満 13.3% 12.7%
1～2時間未満 35.0% 34.4%
2～3時間未満 16.6% 16.1%
3～4時間未満 9.0% 9.1%
4～5時間未満 4.2% 3.8%
5～6時間未満 3.5% 3.4%
6～7時間未満 1.6% 1.7%
7時間以上 4.4% 4.6%

設問6 ケアを行うことであてはまることはありますか。（複数回答可）

静岡県 浜松市

学校に行きたくても行けない 0.9% 1.2%
どうしても学校を遅刻・早退してしまう 1.7% 2.3%
宿題をする時間や勉強をする時間がとれない 7.6% 7.3%
睡眠が十分に取れない 6.4% 6.8%
友人と遊ぶことができない 6.1% 7.0%
部活や習い事ができない、もしくは辞めざるを得なかった 1.4% 1.4%
進路の変更を考えざるを得ない、もしくは進路を変更した 1.4% 1.4%
自分の時間が取れない 11.3% 12.0%
特にない 70.3% 69.7%

設問7 ケアを行うことにきつさを感じますか。

静岡県 浜松市

身体的にきつい 6.7% 6.6%
精神的にきつい 8.6% 8.6%
時間的余裕がない 9.2% 9.4%
特にきつさは感じていない 74.3% 74.0%


